



置業看長遠

中央政策「組合拳」香港發展新機遇

中央經濟工作會議昨日閉幕，會議部署明年的經濟工作，明確提出「三要」：要實施更加積極的財政政策、要實施適度寬鬆的貨幣政策、要打好「組合拳」；同時確定了明年9項重點任務。此次會議信息量十分豐富，提出的政策具有前瞻性、針對性和有效性，進一步提振了市場信心，更為香港推動高質量發展提供了寶貴機遇。

方面，要發揮好貨幣政策工具總量和結構雙重功能，適時降準降息，保持流動性充裕，使社會融資規模、貨幣供應量增長同經濟增長相匹配，保持人民幣匯率在合理均衡水平上的基本穩定。

和幸福感。提振內需對香港各行各業發展同樣具有重要刺激作用。其他的幾項重點工作，也與香港息息相關。譬如第二項以創新引領新質生產力發展，建立現代化產業體系。開展「人工智能+」行動，培育未來產業。健全多層次金融體系，壯大耐心資本等等，這也正是香港產業轉型的大方向；又如第四條擴大高水平對外開放，穩外資、穩外貿。香港正好發揮「內聯外通」的獨特優勢，在助力國家制度型開放中作出更大貢獻。

「居屋2024」昨日舉行攬珠儀式，以決定申請者揀樓的先後次序。是次出售的居屋單位共7132個，收到106000份申請，超額認購逾14倍，低於去年的逾17倍。相比三年前居屋申請「爭崩頭」的情況，更是不可同日而語。

市狂飆的可能性大降之下，人們不再像過去那樣急於入市，寧願再等一等、看一看。最近更有聲音指出，要吸取當年「八萬五」政策的教訓，在市場不景氣時應減少房屋供應，以避免進一步推低大市，影響各行各業。

與在京商會領袖及「高才通」院校代表會面 李家超：京港攜手合作建設人才高地



▲李家超感謝港人在京商會領袖對特區政府的支持。



▲李家超到駐京辦與「高才通」合資格大學綜合名單中的北京高校代表會面。

行政長官李家超11日至14日在北京述職，將向國家領導人匯報香港經濟、社會和政治等方面的最新情況。李家超昨日分別與多個港人在京商會領袖進行午餐，亦與「高才通」合資格大學綜合名單中的北京高校代表會面。李家超表示，期待與商會、各大學繼續加強合作，助力兩地交流，在建設人才高地攜手合作，優勢互補，為中國式現代化強國建設作貢獻。

李家超昨日中午與中國香港（地區）商會代表午餐，包括來自香江國際中國地產有限公司、英國太古（中國）有限公司、滙豐銀行（中國）有限公司、東亞銀行（中國）有限公司、北京京港地鐵有限公司、柏定生物工程（北

京）有限公司、抖音集團及騰訊集團等企業的代表。加強與商會合作 助力兩地交流 李家超在社交媒體發文感謝商會對特區政府的支持，表示商會一向致力推動京港兩地在商貿、文化、青年、科創等方面的合作，包括定期與駐京辦合辦營商座談會和分享會等，對港人港企關心的議題提供資訊，並與特區政府共同努力，為香港帶來源源不絕的新商機，以及為在京港青提供考察和實習的機會，舉辦不同活動團結在京港青。他很高興商會在推動京港兩地優勢互補、資源互惠方面發揮

領頭羊的作用，期望彼此繼續加強合作，助力兩地交流。李家超隨後到特區政府駐京辦與「高端人才通行證計劃」合資格大學綜合名單中的北京高校代表會面，包括中國人民大學校長林尚立、北京大學副校長方方、清華大學副校長楊斌、北京師範大學副校長陳興、北京航空航天大學副校長呂衛鋒和北京理工大學副校長魏一鳴等。高校代表介紹了港生在內地高校就讀，以及畢業生參與「高才通」計劃的情況。李家超表示，二十屆三中全會《決定》明確支持香港打造成為國際高端人才集聚高地。香港要善用「一國兩制」的制度優勢，以及本地社會、文化和多元開放的特點，繼續積極搶人才、留人

才，為國家及香港未來發展建立優質人才庫。他感謝各大學一直以來對香港特區的支持，並期待特區政府與各大學繼續加強合作，在建設人才高地攜手合作，優勢互補，為中國式現代化強國建設作貢獻。冀商會助內地企業走出去 此外，中國香港（地區）商會會長楊莉珊昨日出席商會午餐後見記者表示，會有成員提及在引入科技人才方面，期望港府提供更多稅收優惠。李家超要求商會帶頭協助香港企業，融入國家發展大局，並幫內地企業走向國際。她亦引述李家超提到要共融，中國人講家人，北京和香港要好像一家人般，幫助大家互相融入。

粵港澳達稅務五項共識 推動灣區機制對接

【大公報訊】稅收服務粵港澳大灣區建設第一次四方聯席會議12日在珠海橫琴召開。國家稅務總局廣東省稅務局、國家稅務總局深圳市稅務局、香港特區政府稅務局、澳門特區政府財政局（下稱「四方」）達成稅務合作五項共識，進一步推動粵港澳大灣區稅務領域規則銜接、機制對接。粵港澳大灣區具有「一個國家、兩種制度、三個稅收管轄區」的特點，內地與港澳的稅收制度、稅收徵管體制和方式等存在較大差異。為進一步加強稅收合作，2024年9月24日，四方在香港簽署《稅收服務粵港澳大灣區建設四方合作備忘錄》（下稱《合作備忘錄》）。

據中新網報道，根據《合作備忘錄》，四方將建立聯席會議和聯絡人制度，按照粵、澳、深、港的順序，每年由各方輪流召集並主持聯席會議，共同深入研究粵港澳大灣區建設中稅收服務規則和協作機制對接融通等問題，不斷深化拓展合作範圍，更好促進大灣區高質量發展。通過稅收服務粵港澳大灣區建設第一次四方聯席會議，四方達成了建設高效聯絡方式、推進納稅服務協同、加強稅收徵管協調、共同服務「一帶一路」建設、開展人才交流培訓等稅務合作五項共識。

在會後的主題分享活動上，國家稅務總局廣東省稅務局局長江武峰介紹了稅務合作五項共識情況。

在建設高效聯絡方式方面，各方將指定具體聯絡人負責日常聯繫和內部協調工作，並由各方每年輪流召集並主持聯席會議，就落實《合作備忘錄》內容進行協調溝通，共同研究和推動落實四方在稅收工作中的重點任務。為粵港澳合作提供更多機遇 香港特區政府稅務局局長陳施維表示，稅務合作五項共識有助於推動粵港澳大灣區徵管協調和納稅服務協同對接，助力粵港澳大灣區融合發展。澳門特區政府財政局局長容光亮表示，稅務合作五項共

識的發布，將為粵港澳合作提供更多機遇，有關共識不僅是三地稅務部門合作的里程碑，也是推動粵港澳大灣區提升稅務服務質量的重要力量。國家稅務總局深圳市稅務局局長張鵬飛表示，接下來將按照此次會議共識，加強四方間的互學互鑒，聯合開展政策宣講、稅法宣傳，拓展常態化交流平台，推動稅務人才深入交流，共同打造高便捷「灣區通辦」服務格局。國家稅務總局國際稅務司副司長黃素華表示，《合作備忘錄》簽署僅兩個月後，四方就迅速行動，召開首次聯席會議並達成五項共識，這將為進一步推動區域經濟協同發展、貿易投資便利化提供更有力的稅收支持。



▲稅收服務粵港澳大灣區建設第一次四方聯席會議昨日召開，並達成稅務合作五項共識。